

小男孩被意外卷入轿车底下 天一家园十多位居民抬车救人

□记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇

昨晚7点钟,海曙天一家园业主向本报新闻热线87777777爆料称,小区里刚发生惊险一幕,有个小男孩被卷入车底下,很多人在一起抬车救人。

记者随后赶往天一家园小区,业主所说的事发现场位于小区南门附近的商业街,这条商业街不宽,两侧开了不少店铺,有蔬菜店、大排档、理发店、水果店等。

“十一廊”理发店的江女士告诉记者,事情发生在傍晚6点钟左右,当时,她在店里听到有人在喊口号“1、2、3,抬……”,等她跑出店门时,发现有很多人在抬一辆轿车,并且很快从车底下救出一个小男孩。

理发店对面开大排档的段师傅参与了抬车救人。他说,出事时是下班高峰期,这条小路上都是人和车。“很多人都来抬,开店的、过路的,没两分钟就把人救出来了。”他说,孩子的妈妈和哥哥当时也在旁边。

宁海人庄师傅开了家蔬菜店,离出事地方最近,他和妻子都跑过去抬车救人,而且被救的孩子,他们一家还有点熟悉,孩子两周岁多,有个哥哥,一家人就住在小区里。

庄师傅说,当时店外面闹哄哄的,起初他还以为是有人吵架了。他过去

时,看到孩子妈妈也在,脸都吓紫了。

肇事的是一个男司机,看上去20多岁,开辆轿车。大家围过去的时候,小男孩已经被卷入车底。“大家一时不知道该怎么办。有人喊着拿千斤顶,我说不用拿,大家一起抬车就好了。”庄师傅说,司机最初是坐在车上,他叮嘱司机不要动车,以防二次碾压,“这些办法都是我从电视上学来的。”

庄师傅站车头左侧,妻子站在车尾,加上过路的业主和附近店铺老板,大家合力抬起车子左侧,人多力量大,不用一分钟就把孩子拉了出来。庄师傅的妻子这时在一旁插了一句:“会抬的人都去了,有10多个。”

庄师傅看到孩子是从车子中间拉出来的,还会哭,头上有一点血,有几处擦伤脱皮,看上去不是太严重,孩子家长马上就把他送去医院了。

救完人,庄师傅急着回店里卖菜做生意,只是因为太过紧张,后来感觉脚有点发抖。“你不要写我名字,看到的人都会去救的。”他说。

对于孩子当时怎么卷入车底下,附近的人分析说,商业街的路有点窄,加上路两侧停车遮挡视线,孩子个头小,要是穿越马路,一不留神确实容易出事。



消防员在厂房内救火。 通讯员供图

厂区没有一个消火栓能出水 鄞州一塑胶厂起火烧了8个小时

本报讯(记者 马涛 通讯员 文晓 颜杰) 偌大一个厂房,众多消火栓竟只是摆设。前夜,位于鄞州洞桥镇的一家塑胶公司起火,100多名消防员到场扑救,由于缺少水源导致错过最佳扑救时机,这把火在足足烧了8小时后才被彻底扑灭,损失惨重。

海臻塑胶有限公司位于洞桥镇上凌村洞振路,据村民说,这家公司已经开了20年,主要生产各类环保包装材料。着火建筑为二层钢混结构厂房,燃烧物质以塑胶制品为主,所以蔓延很快。

根据现场情况,市119指挥中心调集了鄞州、海曙、江东、东部新城甚至北仑、奉化等地的21辆消防车,共100余名消防员前往处置。据消防员说,距离火场几公里外,就能看到滚滚腾升的黑烟,如蘑菇云般,越接近现场越觉得异味扑鼻。

就在水枪阵地铺开的同时,寻找水源的队员传来消息:厂区

里的消火栓,根本没水。这意味着,一些装备大型水炮的救援车辆,最多只能发挥几分钟就会面临断水情况。

好在火场1000米外有一条天然河流,消防车接了十多根盘水带,才补给上水源。这时,该厂老板反映:火场里还有20个大小不一的氧气罐。在压制住火势后,消防员抢出了14个氧气罐,另外6个在高温烘烤下爆炸。

一小时后,大火被控制住,但直至昨天清晨6点,经过彻夜扑救,明火才被彻底扑灭。据调查,此次火灾过火面积达1900平方米。起火前该公司因设备故障已经停工,厂房里有工人正在维修。目前,事故原因正在进一步调查中。

消防部门提醒,消火栓作为应急水源,是火灾扑救的重要消防设施之一。在以往的多次检查及扑救中,经常发现消火栓损毁及无水可供,对火灾扑救造成极大妨碍,也让起火损失变得格外严重。如果市民发现以上问题,可向96119举报。

《宋诏桥小学门外试行“2分钟临停”》后续报道

校门口早晚接送高峰期 交通不再拥堵

本报讯(记者 徐叶 通讯员 胡幸年) 3月25日,本报报道了鄞州宋诏桥小学门口试行“2分钟临停”措施。鄞州交警利用电子警察对麦德龙路两侧违停车辆进行自动抓拍,以此来防止道路拥堵,并确保学生家长顺利接送孩子。到昨天,该措施已试行10天,记者进行了回访,各方对此反映都比较好。

宋诏桥小学政教处忻老师昨天告诉记者,“2分钟临停”基本上能满足家长送孩子上学的需求,放学接孩子的车辆基本上都停到麦德龙超市的停车场里。措施实施10天以来,大部分家长都做得比较好,学校门口的交通秩序也好了很多。

协警鲁师傅在宋诏桥小学门口维持交通秩序已有一年多了,每天早晚高峰时段最忙碌,很多时候都得耐心劝导违停车辆。“真的好很多很多。”鲁师傅说,尤其是放学时段,对比非常明显。原本麦德龙路机动车道受违停车辆影响很大,现在几乎没有。只有个别

私家车不太了解停车抓拍新政策,还会偶尔停一下,但鲁师傅都会上前劝导。

昨天下午3点半,宋诏桥小学门口已是人头攒动。不过,鄞州交警大队交通指挥中心通过监控看到,校门口看不到私家车停放。在之后的20分钟时间里,几乎没有私家车在道路两侧和校门口违停,麦德龙路上交通比较通畅,很多家长对这种改善都比较满意。

据统计,从3月26日起至3月31日,因为违停被电子警察抓拍车辆日均约为20起,最少的一天11起,最多的一天为26起。而且民警发现,违法车辆被抓拍的时间大多是中午11点至13点,以到附近用餐者的车辆为主,早晚接送孩子的私家车绝大多数都很自觉。

鄞州交警也提醒广大车主,电子警察抓拍系统是24小时工作的,停车超过2分钟,一律处罚50元。个别车主在路边违停过夜的习惯也请改一改,除了要处罚外,还会对早上送孩子的车流产生负面影响。

36万元伤残赔偿款被儿子转走 老父打官司索还救命钱

本报讯(记者 黄金 通讯员 杨文铮) 六旬老伯到法院起诉儿子,因为他用来治病的36万元赔偿款被儿子转走。昨天,经法官调解见证,儿子答应还钱,并先还了10万元现金,剩余款项写下欠条。

原告杨大伯今年66岁,因在某建筑工地打工时受伤,落下二级伤残。2014年11月,经法院调解,杨大伯获得了36万元的赔偿款。不久后,建筑公司将赔偿款打入杨大伯银行卡中。本想拿到了钱,就可以看病去了,哪知36万元在打入卡中的第二天就被人转走了,一问才知,办手续的人是他的儿子。

杨大伯打电话质问儿子,儿子承认钱是他拿的,只不过是替父亲保管。杨大伯表示,自己要拿钱看病,希望儿子能把钱还给自己。可是他儿子却称36万元已经被他全部花掉了。这可把杨大伯气坏了,36万元可是自己的救命钱,他拨通了律师

的电话,将自己的儿子告上法院,要求儿子归还不当得利。

余姚法院舒法官收到案子后,发现是父子间的案子,来到杨大伯家中了解情况。舒法官发现杨大伯伤得不轻,躺在床上,只能做一些简单的动作,说话声音也很小,全靠老伴照顾着。舒法官随后拨通杨大伯儿子的电话,却始终不见有人接听。舒法官又给杨大伯老伴郑阿姨做工作,要她也劝说儿子,不能为了钱致自己父亲于不顾。

此后,舒法官又多次联系杨大伯儿子,并前往其住处,却始终没有碰上面。正当舒法官调解无门,打算对本案进行审理、判决时,昨天上午杨大伯一家三口来到法院。一进门,郑阿姨就对法官说他们准备撤诉。杨大伯儿子从包里掏出10万元,在法官的见证下交到郑阿姨的手中,对于剩余未付款项,他当场写下了一张欠条。

江东区2015年公开招考社区专职工作者启事

因工作需要,现决定面向社会公开招考49名社区专职工作者(其中30周岁以下15名、30周岁及以上29名,另定向招录江东籍退役士兵5名),要求具有宁波市六区(江东、海曙、江北、鄞州、镇海、北仑)户籍,或具有宁波本市户籍且在江东、海曙、江北、鄞州区(限首南、中河、下应、钟公庙派出所范围)有固定住所人员,有国家承认的大专及以上学历(不含全日制在校生)。有意者请于2015年4月2日9时至4月7日17时登录江东民政网(<http://www.nbjdmz.gov.cn/>),查看招考简章并在线报名,咨询电话87849557。

江东区社区专职工作者招考录用工作领导小组办公室

2015年4月2日